

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLVI.—Número 14.066

Martes 29 de Enero de 1946

Precio del ejemplar: 40 céntimos

## Franco habla para mil periódicos americanos y explica la posición y la verdad de España

### El Gobierno español no ha dejado de cuidar sus relaciones con los Estados Unidos e Inglaterra

### La evolución del régimen la dictarán las necesidades internas de la nación y la voluntad de los españoles

### Para caminar verdaderamente hacia la paz, es necesario volver a las formas de buena moral y de cortesía

Madrid, 28.—Su Excelencia el Jefe del Estado español ha sostenido recientemente con el corresponsal de la Associated Press, Mr. Dawit Mackenzie, una conversación que han publicado más de mil periódicos americanos. La entrevista se desarrolló en los siguientes términos:

—La vuelta al mundo que mi mujer y yo realizamos—dijo Mr. Mackenzie—por encargo de The Associated Press, es realmente un ejemplo de la idea de nuestro director general, King Cooper, que piensa que la paz en el mundo depende de un verdadero conocimiento entre los pueblos de las varias naciones, y que este conocimiento, en parte, depende de un libre cambio de noticias.

#### La esposa del Caudillo visitó la Exposición Nacional de Arte Religioso

#### La acompañaron en su visita el ministro de A. Exteriores, la esposa de éste y la del ministro de Comercio

Madrid, 29.—Nuevamente ha quedado abierta al público la Exposición Nacional de Arte Religioso sobre «La figura de Cristo». Por el Palacio de Exposiciones del Retiro desfilan a diario personalidades del mundo y de las letras, dignidades eclesiásticas, religiosas y gran cantidad de público ávido de admirar las maravillosas obras de nuestros grandes imagineros que allí se exhiben. La clausura se efectuará el 10 de Febrero.

La esposa de S. E. el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, acompañada de su hija, de la esposa del ministro de Asuntos Exteriores y de la del ministro de Industria y Comercio y otras distinguidas damas, visitó detenidamente en el de ayer la Exposición Nacional de Arte Religioso, haciendo un caluroso elogio de las obras que en ella se exhiben. Fue recibida la ilustre dama por el marqués de Lozoya, reverendo P. Aristegui, el señor Paredes Herrera y el teniente coronel Echanove.

## UNA RUPTURA DIPLOMATICA FRANCO-ESPAÑOLA ACARREARIA GRAVES PERJUICIOS A LOS INTERESES GALOS

### Advertencia de la Cámara de Comercio francesa en Madrid, al Gobierno francés

Paris, 28.—La Cámara de Comercio Francesa de Madrid se ha dirigido al Gobierno francés para hacerle presente los gravísimos perjuicios que podrían seguirse para los intereses franceses en España en caso de una ruptura de relaciones diplomáticas, porque el Gobierno español parece decidido a extender esa ruptura, en caso de producirse, a las relaciones de carácter comercial y económico. Se alude a que los intereses franceses en España ascienden a una cifra superior a los cincuenta mil millones de francos.

Por su parte, algunos centros culturales franceses en España se han dirigido al Gobierno francés significándole el quebranto que esta decisión supondría para el mantenimiento de organizaciones de enseñanza de mucho prestigio, que los organismos franceses sostienen desde hace mucho tiempo en España.—Efe.

## NOTAS GRAFICAS DE ACTUALIDAD



El ministro de Trabajo, señor Girón, presidiendo el acto de pase de centurias de aprendices de la Escuela de Orientación Profesional de las Falanges Juveniles de Franco. Con tal motivo pronunció unas sentidas palabras señalando el simbolismo del acto que se realizaba

## Importantísimas declaraciones a la Associated Press

entre todos los países acerca de la vida diaria de sus pueblos. ¿Comparte V. E. este punto de vista?

### UNA OPINION COMPARTIDA SOLO EN PARTE POR EL CAUDILLO

—En parte sólo, pues si un conocimiento mayor entre los pueblos contribuirá, sin duda, a la paz entre las naciones, el libre cambio de noticias sólo la favorecerá si éstas son verdaderas y responden a un juicio fiel y objetivo; pero si, al contrario, pecasen de falsas o de calumniosas, entonces su efecto sería totalmente adverso y contribuiría a fomentar las diferencias entre las naciones. Este es un problema de moral y de educación, como entre las personas; una buena moral y una esmerada educación hacen fácil la convivencia; pero cuando éstas no existen o se olvidan, la convivencia es imposible. Si verdaderamente se quiere caminar hacia la paz es necesario volver a las formas de buena moral y de cortesía, malparadas por la guerra.

—¿Trata el Gobierno de cultivar estas ideas para la Prensa española?

—Efectivamente; el Gobierno español, al terminar la guerra, ha decretado la libertad de información para los corresponsales extranjeros. España desea no ocultar su verdad al mundo, y durante estos diez años viene dedicando su atención a que por exceso de su Prensa o de su radio no se enconen sus relaciones con los otros pueblos, exigiendo de los órganos de opinión una moderación que no les priva de la defensa noble en lo que nos afecta y de la crítica severa y desapasionada de los grandes acontecimientos internacionales. Yo puedo asegurar que esta moderación ha favorecido a la paz y a las buenas relaciones con las Naciones Unidas, y que cuando algún periódico se ha escandido en la crítica, los propios embajadores de las naciones extranjeras han presentado notas verbales pidiendo esa moderación que ha sido norma

de la Prensa española y que, desgraciadamente, no ha tenido la correspondencia con las otras partes.

—La impresión general en el extranjero, cierta o equivocada, es que se ha realizado muy poco en el camino de una reforma política en España. Sería muy útil si V. E. quisiera aclarar este concepto.

### LA REFORMA POLITICA EN ESPAÑA

—Con mucho gusto, aunque es muy difícil para los pueblos el poder interpretar los hechos de los otros cuando se desconocen la situación y acontecimientos que los precedieron. Los Estados Unidos son un país joven y nuevo en la vida política. España ha vivido mucho y muy de prisa la suya. Hace casi siglo y medio que empezó a adoptar las formas democráticas y ha pasado por todas las etapas: las tranquilas de los dos grandes partidos; las siguientes de imposibilidad de gobierno ante la atomización de aquéllos en quince o veinte; la irrupción en la política de las masas obreras y su obediencia al extranjero para desencadenar la revolución social. Yo tengo la seguridad que el día que los Estados Unidos hayan pasado por estas o parecidas fases, su opinión pública comprenderá perfectamente los problemas de España.

Desde que terminó nuestra guerra de liberación, el progreso y el perfeccionamiento político españoles han sido constantes. Desde hace tres años funcionan sin interrupción las Cortes Españolas, en las cuales tienen su representación colectiva los Sindicatos, los Ayuntamientos y las Corporaciones, y durante ese tiempo se han venido discutiendo y elaborando, con importantísimas reformas sobre los primitivos proyectos, gran número de leyes de la nación de la mayor importancia; algunas, que tropezaban con grandes dificultades, hubieron de ser retiradas por sus ministros. Se ha promulgado recientemente la ley del referéndum, para llevar a cabo la consulta directa a la nación de aquellas leyes que entrañen una gran trascendencia, y están en elaboración en la actualidad los nuevos censos electorales que nos permitan el establecer el juego natural de las consultas públicas.

El Consejo de Estado y el Tribunal Supremo de Justicia, órganos tradicionales entre las instituciones españolas, funcionan hoy con toda regularidad, y sus sentencias contra las disposiciones del Gobierno se ejecutan y acatan sinceramente por éste. No pasa mes sin que el «Diario Oficial del Estado» inserte alguna resolución de aquel Consejo favorable a los

interesados en sus recursos de agravio contra disposiciones del Gobierno.

Si a esto, que constituyen las instituciones similares a las que los otros pueblos democráticos poseen, se une la rectitud de conciencia que, dentro de unos principios católicos, preside la vida española, encontrará usted perfectamente explicada esa reforma política que fuera se desconoce. Desgraciadamente son todavía muchos los esfuerzos y el dinero que los exilados y sus afines malgastan para ocultar esta realidad y dar en el extranjero una opinión equivocada.

### LAS RELACIONES DE ESPAÑA CON ESTADOS UNIDOS E INGLATERRA

—Es la impresión en el extranjero que España orienta su política extranjera hacia los Estados Unidos y Gran Bretaña. ¿Qué puede Su Excelencia decirme sobre esto?

—Ni durante el Movimiento nacional español, ni después de él, dejó de cuidar el Gobierno español sus relaciones con los Estados Unidos y la Gran Bretaña, y hasta en aquellos momentos de la guerra, cuando apasionamientos y errores de los otros podían hacer padecer estas relaciones, España procuró evitar con su serenidad y buena fe estos peligros. La situación de España comprenderá usted que no era fácil: tener que defender su independencia, amenazada por las necesidades de los beligerantes, y conservar al mismo tiempo la paz y la amistad con las naciones.

Por nuestra obra civilizadora en América y tantísimos lazos que nos unen, España se considera parte espiritual del continente americano y siente la atracción y la admiración por las grandes realizaciones de Norteamérica, aspirando a un intercambio mayor en todos los aspectos. En este camino todos cuantos españoles se ponen en contacto con el pueblo norteamericano y cuanto norteamericanos nos visitan, se entienden y estiman mutuamente.

Con Inglaterra llevamos siglo y medio de paz y de buenas relaciones, y los intercambios de todo orden entre nuestros pueblos son ya tradicionales. Si antes de la guerra nosotros estimábamos la paz y comprensión entre los pueblos de Occidente, hoy aceptamos las lecciones de la guerra y las consideraciones todavía más necesarias.

### ESPAÑA Y LA DECLARACION DE POTSDAM

—Vista la declaración de Potsdam, ¿qué planes, si algunos tiene, piensa desarrollar España para cooperar con la Organización de las Naciones Unidas?

—España conoce lo que pasó en Potsdam y a su tiempo ha rechazado lo que a ella se refería.

Está todavía muy reciente la guerra y sin calmar las pasiones y desenfreno que ésta ha provocado, y el mundo no está muy agradable para asomarse a él. Dejemos a los que se han encaramado con la responsabilidad de esta hora que resuelvan por sí los difíciles problemas políticos pendientes. España no necesita estar para prestar, dentro de su esfera y medios, su colaboración a la paz entre los pueblos.

### TENEMOS DERECHO A QUE SE NOS RESPETE Y NOS DEJEN EN PAZ

—Una última pregunta, si tiene la bondad de contestar: La afirmación del embajador de V. E. en Washington, de que España está en un proceso de evolución política y que progresivamente va a restablecer un sistema más representativo, ¿tiene relación con las conversaciones y comentarios sobre una posible restauración de la Monarquía?

—España es un país de Constitución abierta y no cerrada. Por ello, el perfeccionamiento de sus instituciones es constante y progresivo, y cada etapa se lleva a cabo en el momento que el mejor servicio de la nación lo requiere, sin abrir con ello periodos constituyentes, de interinidad, ni menos revolucionarios.

A España lo que verdaderamente le interesa es el contenido de su régimen político, no su expresión externa, que la considera cosa secundaria. Por eso el problema de la Monarquía es cosa que no inquieta y que se abordará cuando al interés de la nación convenga; llegado el caso, han de ser los propios españoles los que han de pronunciarse en su favor.

Lo importante hoy para las naciones es la libertad de conciencia y el libre ejercicio de los derechos humanos dentro de un clima de paz, de orden, de justicia y de derechos sociales que el Fuero de los españoles eficazmente garantiza. El que la nación posea sus instituciones tradicionales, a través de las cuales se pueda interve-

nir en la vida pública, y que el progreso en el orden espiritual, científico, económico y social alcance a la mayor parte de la nación. Lo demás forzosamente es accesorio y no ha de perturbar el disfrute de lo principal.

En este orden de perfeccionamientos y evoluciones que el régimen de la nación exija, puede usted asegurar que lo serán por necesidades internas y voluntad de los españoles, y jamás por juicios de fuera ni intrusiones de los extraños. Nosotros respetamos y no nos entrometemos en lo que es privativo de los otros pueblos, y creemos tener derecho a que nos respeten y nos dejen en paz.

Si estas declaraciones que usted desea sirven para ayudar a restablecer la verdad y aumentar los lazos y las simpatías entre nuestros pueblos, habremos contribuido en algo a esos ideales de paz del pueblo norteamericano, que encuentran el más perfecto eco en nuestra nación y en mi Gobierno.

## SERAN INVITADOS A VISITAR ESPAÑA LOS NUEVOS CARDENALES AMERICANOS

Buenos Aires, 28.—Anuncian algunos diarios que los nuevos cardenales americanos que se dirigen actualmente a Roma para asistir al Consistorio serán invitados luego a visitar España, especialmente en estos momentos en que se ha elevado la fe religiosa del país.—Efe.

## El ministro de Gobernación dará posesión el sábado al doctor González Bueno

Madrid, 28.—El próximo sábado, a la una y media de la tarde, en el despacho del ministerio de la Gobernación, el titular de la cartera, don Blas Pérez y González, dará posesión del cargo de presidente del Consejo de Colegios Médicos, al doctor González Bueno.

El de Hacienda en Sevilla  
Sevilla, 28.—El ministro de Hacienda, señor Benjumea, ha venido a Sevilla para asistir a la firma del contrato de esponsales de su hija Nela Benjumea Medina.

## "The New York Sun" defiende a España

### Protesta contra el modo de formar "opinión pública" en los EE. UU.

Nueva York, 28.—«The New York Sun» publica un artículo de su prestigioso colaborador George Skolsky, en el cual dice, entre otras cosas: «Alguien dice o escribe alguna cosa o verdadera o falsa, prudente o estúpida, la cual si se repite muchas veces se convierte en lo que se llama opinión pública. Después de conseguido esto—agrega—, reporteros y encuestadores van de casa en casa pidiendo a la gente lo que opina sobre los asuntos así difundidos, y el resultado de esta investigación se publica luego otra vez bajo el epígrafe de lo que piensa la opinión pública.»

El articulista se rebela contra esta manera de «fabricar opinión pública» en Estados Unidos y dice que sólo sirve para encubrir los fracasos de los políticos que se quieren ocultar para atizar las pasiones nacionales e internacionales. «A este respecto—dice—se ha publicado en nuestro país el primer libro auténtico relativo a España. Se trata de «Misión de tiempos de guerra en España», de Carlton Hayes, ex embajador de los Estados Unidos en Madrid. Es interesante

subraya el articulista—analizar los hechos tal como pasaron a través de los testimonios de personalidades que los vieron, en contraste con la «opinión pública» que se fabricó en aquella época en Nueva York y Moscú acerca de la cuestión española. Mister Hayes subraya en su libro que no se debe tratar con parcialidad la cuestión de España y dejar el futuro de este país a los propios españoles. Pero los enredadores de aquí y de allá lo que desean desde los cabarets nocturnos o los salones de Nueva York es no sólo gobernar el mundo, sino transformar a todos en simples satélites suyos.»

El articulista analiza seguidamente varios capítulos del libro del ex embajador Hayes y dice que éste tuvo que enfrentarse con el problema de saber si el departamento de Estado le había enviado a Madrid para ayudar a ganar la guerra sosteniendo la neutralidad de Franco o para someterse a los caprichos de algunos intelectuales políticos de Nueva York. Estos individuos parece que desearían

(Continúa en la página 3)

# Información Local

## Días en que se hará entrega del cupo de carburantes para las distintas clases de tarjetas

Se pone en conocimiento de los usuarios de Tarjetas de Aprovisionamiento de carburantes que las entregas de los cupos correspondientes al

### REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer fueron hechas las siguientes inscripciones:  
 Nacimientos.—Santiago Alfonso Redondo Gil, hijo de Santiago y Gregoria; Antonia Fuentes Zarza, hija de Ismael y María Antonia; María Angeles Cristóbal Rivera, hija de Eugenio y Pilar; Juan Francisco Sanz Barredo, hijo de Aureo y Natividad; Julián Plaza Esteban, hijo de Julián y Florentina; María del Carmen Arranz Jurjo, hija de Santiago y María del Carmen, y Enrique de Gracia Bermejo, hijo de Florencio y María.  
 Defunciones.—Victoria Fresno Martín, de 20 años.  
 Matrimonios.—Lorenzo Díaz Sanz, con María Luisa Fernández López.

### EL TIEMPO EN SEGOVIA

**En la tarde de ayer**  
 Presión atmosférica: 683,6 m/m.  
 Dirección del viento: Norte.  
 Temperatura máxima: 2°.  
**En la mañana de hoy**  
 Presión atmosférica: 685 m/m.  
 Dirección y fuerza del viento: Calma.  
 Temperatura mínima: 4° bajo cero.



## ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

- PERDIDAS**  
 PERDIDA de manivela automóvil, de Carretera Segovia a Santiuste. Gratificarán, Garage España.  
 PERDIDA Cartera documentación de coche. Gratificarán devolución, carretera San Ildefonso, 6, gasolinera.
- ALQUILERES**  
 ALQUILER bicicletas. Félix Martín. Plaza de San Millán, número 1.
- TRABAJO**  
 LIMPIEZAS «LIGES» necesita chico de 14 a 17 años y señoras prácticas encerrado pisos. San Millán (plaza), número 3, y Almuzara, 5, 2.º.
- VENTAS**  
 VENDO 230 pinos en pie a 150 metros de carretera Segovia. Tratar, Isaac Pérez, en Aragonese.  
 PAJA blanca de cereales y negra de leguminosa, véndese. Precio módico. José Matamala, en Muñoveros.
- PAJA de trigo y algarobas, vende Casimiro García, en Turégano.  
 SOLAR, a unos 30 metros carretera Boceguillas y a menos de quinientos Azoguejo, propio industria, almacenes, vaquería, análogo, véndese. P. López, San Lorenzo, 25.  
 VENDO varios muebles. Barrihueto, número 4.
- ARIOS**  
 PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidos, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.
- DEPORTISTAS:** Leed «Segovia Deportiva». Aparece los lunes. Precio, 0,40. Suscripciones, Apartado 52, Segovia.
- GANADOS**  
 CERDOS York, cebados y para cría, se venden. Razón, plazuela del Potro, 1, 2.º.  
 VENDO vaca suiza. Carretera Villacastín. Puente Hierro, Segovia. Feliciano Alvarez.

## Los retratos y paisajes de Unturbe juzgados por la crítica madrileña

“Maneja la paleta como una de las mejores lirras con que se puede cantar a Castilla”

El entendido crítico de «A B C», Cecilio Barberán, se ocupa, en el número de hoy del prestigioso periódico madrileño, de la Exposición en la Sala de Arte Moderno, abierta por nuestro querido amigo y paisano el notable pintor Jesús Unturbe.

Transcribir en estas columnas el juicio que el arte de Unturbe merece a Barberán, es el más justo elogio que de él podemos hacer.

Dice el crítico aludido que «la Exposición de dicho artista sirve para descubrirnos un excelente paisajista, ante todo; la reciedumbre y luminosidad de Castilla da a su paleta motivos para glosar en el lienzo lo más brillante de aquellos campos y de los núcleos monumentales de sus ciudades».

Unturbe—añade—no es pintor que arremansa en plácida visión cuanto ve, sino antes bien, su pincel, vibrante, logra apresar los oros de las piedras centenarias, las transparencias de las sombras de los rincones típicos urbanos, las gamas de los paisajes con toda la riqueza de su color. Con ponderado impresionismo pinta cuadros

### CON MOTIVO DE LA DESIGNACION DE HABILITADO DEL CLERO SEGOVIANO

El coadjutor de la iglesia parroquial de San Millán, don Victoriano García Barroso, aspirante a ejercer el cargo de habilitado del Clero segoviano, se dirige, por nuestro conducto, a todos los sacerdotes de esta diócesis, ante la imposibilidad de hacerlo, por la premura del tiempo, particularmente a cada uno, por medio de besalamanos.

Dicho saludo está concebido en los siguientes términos:

«A los reverendos señores sacerdotes de esta Diócesis de Segovia:

Vuestro hermano en el sacerdocio, el coadjutor de la iglesia parroquial de San Millán, de Segovia, socio de nuestro querido Montepío Segoviano, desde hace más de treinta años, y fundador de la también nuestra Mutualidad Nacional del Clero Español, al comunicarles ser uno de los aspirantes a desempeñar el cargo de habilitado del Clero segoviano, agradecería mucho le honraran con su confianza.

Victoriano García Barroso, aprovecha esta ocasión para reiterar a todos su amistad, con la promesa de que habrían de ser correspondidos y atendidos con la máxima gratitud, desinterés y cariño, tanto en la oficina, por la mañana, como en sitio tan céntrico, cual es su domicilio: Cervantes, 12, por las tardes.

Así lo podrán apreciar vuestros compromisarios electores al examinar las solicitudes presentadas. Perdonad el que, sin tiempo para más, recurra a este medio para ponerme en comunicación con vosotros.

VALETE

(Con licencia eclesiástica)

tan bellos como «Orillas del Eresma», lienzo igual a una brillante sinfonía de verdes y azules; ya rincones tan serenos como «Patio segoviano», bien nota de luces tan justas como «Soj de tarde».

Se nace paisajista como se nace poeta. Unturbe, en este caso, maneja la paleta como una de las mejores lirras con que se puede cantar a Castilla.»

También ensalza calurosamente, los cuadros que figuran en la citada Exposición, el crítico del semanario literario, de Madrid, «Domingo», encontrándoles inmejorables de colorido y técnica impresionista.

### COMISION PROVINCIAL DE EDUCACION NACIONAL

Nombramientos de maestras sustitutas

En la sesión celebrada por esta Comisión, el día 23 de los corrientes, se han verificado los siguientes nombramientos de maestras sustitutas, de conformidad con lo establecido en el Orden ministerial de Agosto de 1938 y demás disposiciones complementarias:

Doña Bernardina Borregón Garcíasánchez, maestra sustituta por tiempo indefinido, de la escuela unitaria de niñas número 1 de Santa María de Nieva.

Doña Paula Martínez Huertas, maestra sustituta, por tiempo indefinido, de la escuela unitaria de niñas de Fuentidueña.

Doña María Luisa Gallarta Pérez, maestra sustituta, por tiempo indefinido, de la escuela unitaria de niñas número 1, de Hontalbilla.

Estos nombramientos no surtirán efecto hasta la publicación del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, disponiendo los interesados de un plazo de diez días, para posesionarse de sus destinos.

### Vacante

Vacante una sustitución con medio sueldo de 6.000 ptas. (3.000), en la escuela mixta de Navares de las Cuevas, por imposibilidad física del titular de la misma, se pone en conocimiento de los señores maestros de enseñanza primaria, pudiendo aquellos que les interese dirigir sus instancias al excelentísimo señor presidente de la Comisión provincial de Educación Nacional, y presentándolas con idéntica documentación que para solicitar interinidades, en la Secretaría de dicha Comisión (Sección Administrativa de Enseñanza Primaria).

## LINIMENTO Dauro

Tonifica los músculos Imprescindible para todos los deportistas

## NOTAS DEPORTIVAS

El Alas perdió en Zamora por 6-3. El primer tiempo terminó con 4-0 a favor del Zamora. «Los segovianos van a pasar un mal rato ante estos once muchachos», opina el buen aficionado. De esta opinión participa Travieso, entrenador del Zamora

El domingo se jugó en el campo zamorano de Pantoja un partido amistoso entre el equipo titular de la ciudad del Duero y el Alas vallisoletano.

El partido había despertado gran interés en nuestra afición, deseosa de conocer el rendimiento del once que ha de enfrentarse a la Gimnástica en los dos partidos de la promoción.

Para satisfacer ese interés copiamos la información que publica nuestro estimado colega «Diario Regional», de Valladolid. Dice así:

«Alineaciones:  
 Alas: Barredo; Undargaray, Antoñito; Lucio, Escudero, Toni; Mugo, Bilba, Azcargorta, Gaínza, Urtiaga. Atlético de Zamora: Argüelles; Taján, Velasco; Iván, Insa, Gómez II; Ruano, Joseito, Clavero, Gallego, Alonso.

En la segunda mitad forman en el trío modular vallisoletano Lucio, Toni y Elezcano. También los rojiblancos introducen modificaciones en sus líneas: Sosa juega en el centro del ataque y Clavero sustituye a Insa. Más tarde salió Tano de medio ala y Gómez II suplió a Clavero.

El primer gol de la tarde se produjo a los veinticuatro minutos, cuando Clavero envía de cabeza a la malla un balón centrado por Ruano. Ha sido una jugada limpia y brillante, pero Barredo pudo y debió sujetar la pelota. A los treinta y cinco llega el segundo: Gallego tira muy duro sobre el marco y el canchero hace una soberbia parada, pero pierde el esférico, que sale rebotado en vertical y cae sobre la línea blanca con efecto, llegando a la red impulsado por el propio meta vallisoletano. Alonso consigue el tercero poco después en jugada personal; desde la banda busca la internada y larga un chupinazo que entra por junto al poste. Faltan dos minutos para el final cuando Clavero quita de las manos, con mucha habilidad, una pelota que Barredo tenía ya atrapada.

En esta primera mitad el Alas no ha merecido encajar tantos goles. Dominó a ratos y jugó profundo, aunque abusando del juego alto, lo que restó rapidez a su fútbol. El Atlético ha gustado.

### Segunda parte

El Alas juega ahora con más efectividad. A los dos minutos Urtiaga logra el primer gol para su equipo, desde la línea del córner, al rematar un pase en corto de su interior. Dominan los vallisoletanos. Y llega el segundo gol cuando el árbitro señala un penalty a una falta de Iván. Lo saca Arcagorta y Argüelles detiene, pero el balón vuelve al centro y Urtiaga lo coloca dentro de la puerta; van quince minutos. La línea media del Atlético juega mal y el Alas aprovecha y presiona con insistencia. Hasta que se produce el tercer tanto para los del Pisuerga: Azcargorta se cuela por la derecha, plantándose ante Argüelles y marcando en colaboración con Taján... Han transcurrido cuarenta minutos y el Atlético vuelve a la carga. Joseito de cuatro pases en corto, descoloca al canchero del Alas y tira muy duro, batiéndole. Cuando faltaba un minuto para terminar el encuentro, el árbitro señala

un penalty a Antoñito y Gallego conculca el sexto y último. Una falta apreciada con demasiado rigor.

\*\*\*

El Alas ha pasado con todos los honores por Pantoja. Y el buen aficionado cree que los segovianos van a pasar un mal rato ante estos once muchachos que practican un juego rápido y bullidor, que sacrifican todo al conjunto; un equipo sin demasiadas individualidades—si exceptuamos al extremo izquierda que las ha pegado todas esta tarde—preocupado de que todas las piezas funcionen regularmente y de crear un juego profundo por los extremos, norteño cien por cien, aunque sin demasiada velocidad al abusar del juego alto...

De esta opinión participa también Travieso, preparador del Atlético, quien nos ha manifestado que ve muy difícil la promoción para los de la ciudad del Acueducto si los muchachos vallisoletanos mejoran un poco lo hecho esta tarde aquí.—T.M.

\*\*\*

Ante un juicio tan categórico, nada tenemos que oponer los que no hemos presenciado ese partido. Sin embargo, seguimos confiando en que la clase y el brio del once segoviano serán obstáculos serios para el entusiasta conjunto del Alas.

Y no creemos que el once vallisoletano consiga su justa aspiración de ascender, a pesar de cuanto hayan podido hacer el domingo en el campo zamorano de Pantoja.

El tiempo nos dirá si estábamos engañados.—C.

### FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N.-S.



Jefatura Provincial del S. E. M.

Se pone en conocimiento de todos los maestros nacionales de la provincia, encuadrados en el Servicio, que cualquier día laborable y durante las horas de clase, en la Graduado número 1, o en Juan Bravo, 72, tercero, se les proporcionará gratuitamente «Evangelario Escolar», del P. Venancio Marco, O. M.

Este acertadísimo obsequio de nuestra Jefatura Central se entregará personalmente o a tercero, siempre que traiga una autorización debidamente firmada por maestro afiliado.

### FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Julián Gallego Tejedor, Juan Bravo, 47.

### LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 28.—Premiado con 25 pesetas, número 343. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 43.

## AGENTES

Para capital y pueblos provincia, precisa Oficina Reclamaciones a FF. CC., 20 años de existencia. Apartado 12.034 Madrid



EL SEÑOR

# DON FRANCISCO GALINDO GARCIA

Subdirector de L'Unión Compañía de Seguros en Segovia

Falleció el 20 de Enero de 1946

a los 76 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

El Delegado general y personal de L'Unión, Compañía de Seguros,

Agradecerá la asistencia al funeral que, por el eterno descanso del alma del finado se oficiará el día 31, a las once y media en la Iglesia parroquial de San Miguel (Capilla).

El Excmo. Sr. Obispo de Segovia ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Regalo de un traje de valenciana a Pilar Primo de Rivera

Un abanico a Sira Monteola y artísticos azulejos a las asambleístas de la Sección Femenina

Valencia, 28.—La sesión de esta mañana del X. Consejo de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. estuvo consagrada a la explicación del Servicio Central de Juventudes, por la regidora camarada Isasi, quien dedicó especial atención a la formación de aprendizas de los talleres, en los que la Sección Femenina va a instalar cantinas y dará clases de cultura. Terminada la sesión, la delegada nacional, camarada Pilar Primo de Rivera, acompañada del jefe provincial del Movimiento y otras jerarquías, marchó a Carcagente para visitar una casa de flechas y un dispensario infantil.

Obsequios a las asambleístas

Valencia, 28.—El jefe provincial del Movimiento ha entregado un traje de labradora valenciana a la delegada de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, y el Sindicato provincial del Arroz le ha regalado el aderezo correspondiente. El gobernador también entregó un abanico valenciano a la secretaria nacional, camarada Sira Monteola. La Sección Femenina de Valencia ha obsequiado a cada una de las asambleístas con un artístico azulejo, estilo valenciano.

El homenaje a los Alvarez Quintero en Sevilla

Sevilla, 28.—Ha quedado perfilado ya el programa del homenaje que la Asociación de la Prensa y el Ateneo van a rendir conjuntamente a la mohera de Serafín y Joaquín Alvarez Quintero, con motivo de cumplirse el aniversario del estreno de su primera obra titulada «Egrima y amor» en el teatro Cervantes, de Sevilla. Se descubrirá una lápida en el vestíbulo de dicho teatro y se han adherido al homenaje el Ayuntamiento, la Diputación provincial y todas las Academias.

«The New York Sun» defiende a España

(Viene de la página 1)

Carta de un español a «The Tablet»

Nueva York, 28.—Vicente Sempere ha dirigido una carta al semanario «The Tablet» testimoniándole su gratitud por sus continuas campañas propagadoras de la verdad acerca de España y de su régimen actual y contra la conjura de emigrados rojos y fuerzas marxistas internacionales, que desearían reproducir en España la guerra civil. Vicente Sempere, como español y como católico, pide a «The Tablet» que no desmaye en su esfuerzo. «Es imposible—escribe—establecer una comparación entre el régimen actual de España y el marxista del año 1936, porque este último, como

ha sido reconocido internacionalmente, fué el más sádico de todos los regímenes que ha tenido España, y, por el contrario, el régimen de Franco constituye la mayor garantía del orden y del respeto mutuo, ya que su inspirador imprime en todas las disposiciones el sello de un alma generosa, noble y eminentemente católica. España—dice seguidamente Sempere—no tiene sus fronteras, como otros países, cerradas con murallas de acero; por el contrario, las tiene abiertas y está deseosa de recibir a todos los observadores que viniendo de fuera quieran estudiar imparcialmente para comprobar su actual progreso y tranquilidad, fruto de una sabia y equitativa política administrada por el gran hombre que se llama Francisco Franco.»—Efe.

Estado de sitio en Chile

(Viene de la página 4)

en vigor la facultad que confiere el artículo 72, número 7, de la actual constitución en vigor. El Gobierno confía en que se obtendrá por este procedimiento la tranquilidad del país, y abriga la esperanza de hacerse posible en breve plazo la restauración de la normalidad pública. Firmado, vicealmirante M. Bielich, ministro del Interior y comandante en jefe de la Armada.—Efe.

nicado que después de ser retirados los cartuchos, el obrero que cuidaba de aquel lugar se vio obligado a marcharse por tres individuos que descendieron de un automóvil empuñando armas. Los mencionados sujetos se dieron a la fuga cuando comprobaron que los explosivos habían sido ya retirados.—Efe.

Censura en Buenos Aires para los cablegramas procedentes de Chile

Buenos Aires, 29 (4 t.)—Se ha impuesto la censura en los cablegramas procedentes de Santiago de Chile, después de los sucesos de ayer. Se espera que el Gobierno facilite un comunicado dando cuenta de los mismos.—Efe.

SE PLANEABA UN ATENTADO CONTRA PERON

Buenos Aires, 29 (4 t.)—Un comunicado procedente de la provincia de Córdoba dice que ha sido descubierto un atentado criminal contra Perón. En una alcantarilla de las cercanías de la estación, un capataz encontró quinientos sesenta y tres cartuchos de dinamita. Añade el comu-

MUJER. TRABAJADOR:

Recuerda que las amortizaciones del Préstamo Nupcial que recibes, debes efectuarlas todos los meses del 1 al 10 en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares.

Se vende serrín y leñas

Se vende serrín y leñas en la calle Cronista Lecea, número 3 (pescadería). Donde mejor pescado se vende.

Comienza la discusión de la cuestión persa en el Consejo de Seguridad

El delegado del Irán dice que la Unión Soviética ha violado el acuerdo tripartito y el Tratado de Teherán

VICHINSKY DESMIENTE LAS ACUSACIONES PERSAS

Comienza la discusión del asunto ruso-persa

Londres, 28.—El Consejo de Seguridad de la O. N. U. ha autorizado a Persia a exponerle sus reclamaciones contra Rusia. Sin que se susciten objeciones, el jefe de la delegación iraníana, Seyed Hassen Taquizadeh, fué invitado a tomar asiento con voz, pero sin voto, en la mesa del Consejo.

En inglés y con voz cansada, Taquizadeh empezó a leer una larga declaración sobre las quejas del Irán contra la supuesta intervención rusa en sus asuntos. En sustancia repitió los cargos contenidos en la primera nota persa al Consejo de Seguridad y en la segunda, dada el sábado pasado. Pasó revista detallada a las diversas notas enviadas por el Gobierno persa a las autoridades soviéticas para pedirles autorizasen a las tropas iraníanas a desplazarse por la provincia del Azerbaiján, añadiendo que el Gobierno soviético no había ni contestado ni opuesto ningún mentís a las afirmaciones sobre su ingerencia.

Taquizadeh encareció el sentimiento del Gobierno persa, no menor, afirmó, que el de cualquier otro miembro de la Organización, por tener la O. N. U. que enfrentarse al comienzo de su labor con una disputa entre dos de sus países integrantes. Dijo que los persas deploraban hallarse en controversia con un país con el que no sólo tienen una larga amistad, sino también alianza. Persia—hizo resaltar—ha contribuido no poco a la victoria soviética, al poner todos sus recursos a disposición de los aliados para la prosecución de la guerra. Los ferrocarriles y demás medios de transporte iraníanos fueron utilizados en el transporte de material de guerra para Rusia, incluso con perjuicio del abastecimiento de víveres del pueblo persa.

Taquizadeh recordó el ofrecimiento del ex primer ministro de su país, Ibrahim Hakimi, de ir a Moscú para discutir la cuestión del Azerbaiján. Al no hacer caso de ese ofrecimiento, continuó, el Gobierno persa no tuvo más salida que llevar el asunto al Consejo de Seguridad. Taquizadeh insistió en el contenido de las repetidas peticiones de su Gobierno, de autorización para enviar tropas al Azerbaiján, y en la contestación soviética de que tal envío llevaría al derramamiento de sangre y al desorden. También dió Taquizadeh un resumen de las notas de Gran Bretaña y Estados Unidos dirigidas al Gobierno soviético sobre el asunto persa. Afirmó que la acción soviética es una violación del acuerdo tripartito y del tratado de Teherán. El Gobierno persa—hizo resaltar—ha advertido que si no se presta atención a este asunto pueden derivarse consecuencias desastrosas de la falta de libertad de movimiento de las fuerzas armadas persas en su propio territorio. Taquizadeh requirió seguidamente la retirada de las tropas soviéticas del territorio persa el día 2 de Marzo, de conformidad con el tratado tripartito y pidió al Consejo de Seguridad garantiese el cumplimiento de la petición iraníana.

sumen de las notas de Gran Bretaña y Estados Unidos dirigidas al Gobierno soviético sobre el asunto persa. Afirmó que la acción soviética es una violación del acuerdo tripartito y del tratado de Teherán. El Gobierno persa—hizo resaltar—ha advertido que si no se presta atención a este asunto pueden derivarse consecuencias desastrosas de la falta de libertad de movimiento de las fuerzas armadas persas en su propio territorio. Taquizadeh requirió seguidamente la retirada de las tropas soviéticas del territorio persa el día 2 de Marzo, de conformidad con el tratado tripartito y pidió al Consejo de Seguridad garantiese el cumplimiento de la petición iraníana.

«Con la retirada total de las fuerzas soviéticas—dijo Taquizadeh—el Irán tendría completa libertad de acción en su propio territorio. Al exponer estos hechos, la delegación iraníana se siente animada por el deseo de mantener buenas relaciones con la Unión Soviética y por la esperanza de una amistad perenne entre estos dos países.»

Toros en Méjico

Otra mala corrida en la plaza «El Toreo»

Torearon «El Estudiante», Cañitas y Pepín Martín Vázquez

Méjico, 29 (5 t.)—«El Estudiante», Cañitas y Pepín Martín Vázquez, actuaron el pasado domingo en la plaza «El Toreo». El ganado fué malo en general y «El Estudiante», en su primer toro, hizo cuanto pudo por sacar partido de él, siendo aplaudido con menos calor que lo que se mereció; y en su segundo, después de una faena vistosa y valiente, ejecutó la suerte de matar a volapié, a la perfección. Una gran ovación premió la labor del diestro.

Cañitas tuvo que lidiar los dos peores toros de la tarde, pero como estuvo valentín y trabajador, y fué rápido con el estoque, el público aplaudió en varios momentos de la lidia.

Pepín Martín Vázquez tampoco tuvo suerte con sus toros, y a excepción de unas verónicas a su primero, durante el resto de la corrida no pudo hacer nada por las malas condiciones de los bichos. Despachó también rápidamente a sus enemigos.—Efe.

Contesta Vichinsky

Hablando rápidamente en ruso y consultando sin cesar diversas carpetas y documentos, Vichinsky desmintió categóricamente las acusaciones del Irán. Afirmó que el delegado persa hablaba en nombre de un Gobierno que ya no existe, por lo que ya no eran válidas sus palabras. Aseguró que su Gobierno está dispuesto a iniciar negociaciones directas para poner fin a la disputa y alegó que, de acuerdo con la carta de la O. N. U., la cuestión ruso-persa ha de ser tratada por varias etapas de negociaciones, arbitraje, etc., según el artículo 33, antes de llegar al Consejo.

Manifestó luego, que el Gobierno ruso ni se ha negado ni se niega a negociar el acuerdo y echó la culpa al Irán del fracaso de los esfuerzos hechos con anterioridad para entablar negociaciones. Leyó una carta del ministro de Asuntos Exteriores iraníano en apoyo de estas afirmaciones.

Después de tres horas de reunión y a pesar de las protestas rusas, el Consejo de Seguridad levantó la sesión hasta el miércoles, a las tres de la tarde. Vichinsky dijo que interesaba al Consejo no retrasar las discusiones ampliando a muchas sesiones, y propuso continuase el debate. Makin indicó entonces al delegado soviético que era parte en la cuestión y que no podía votar sobre el caso en aquel momento. Vichinsky no contestó.—Efe.

Servicio de trenes por la línea de Segovia

Table with train schedules for Segovia line, including stations like Madrid, Valladolid, Medina, and Segovia, with arrival and departure times.

Se considerará día festivo a estos efectos, el 19 de Marzo, festividad de San Jose.

CONFEDERACION HIDROGRAFICA DEL DUERO. Jefatura de aguas. TERCER CONCURSO. Para la presentación de proyectos y construcción de la Estación depuradora de aguas negras del alcantarillado de Cuéllar (Segovia).

POLLUELOS -Raza y Selección- LEGHORN CASTELLANA NEGRA RHODE-ISLAND. Catálogo gratis. GALLINÓPOLIS. GOYA 6 - MADRID

Mutualidad de Patronos Agrícolas de Accidentes del Trabajo de la provincia de Segovia. CONVOCATORIA. A Juntas Locales y mutualistas a la Asamblea general ordinaria que celebrará esta Mutualidad el JUEVES, día 31 de Enero de 1946, a las DOCE HORAS, en el salón de actos del domicilio social (Cervantes, 28, principal), para tratar y resolver acerca del siguiente ORDEN DEL DIA

VENTA DE FINCAS. Se venden 60,50 obradas fincas rústicas de excelente calidad; una era, situación inmejorable para edificar; dos pimpolladas; dos majuelos y una bodega, todo junto o por parcelas, en el término de Ortigosa de Peñafiel (Segovia). Informará, Higinio Arribas, Paseo de Zorrilla, 53. Valladolid.

Aprenda usted CONTABILIDAD por correspondencia, sin moverse de su domicilio, y en unas semanas se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Pídanos hoy mismo folleto ilustrado «A» ACADEMIA CCC Apartado 108. San Sebastián.

La hernia de los ancianos puede contenerse sin bragueros de hierro, palas duras, resortes, etcétera, y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento ADMINICULO HERNISAN (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notarlo. (Patente Invención 154251). Consulte al médico. (C. C. S. 6445.) AVISO: Visita en SEGOVIA, jueves, 31, de 10 a 1. CONSULTORIO DOCTOR DON J. SANTOS, CALLE COLON, 9 (FRENTE HACIENDA), según su prescripción. HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO) BALMES, 104. BARCELONA

...dominará el mundo con un RECEPTOR RADIO-VILLA. PLAZA FRANCO 22. TELEFONO 485. SEGOVIA.

San José Residencia Católica de Estudiantes. EXAMEN DE ESTADO. Este Centro cultural empezará la preparación para los alumnos del Bachillerato el día 1.º de Febrero. Para matrícula, horas de clase y demás detalles, consúltese al director. PLAZA DE SAN SEBASTIAN, 3

Casa Cabrero. Tiene el gusto de comunicar a su estimada clientela y público en general, que nuevamente queda abierto su establecimiento, ya restaurado del siniestro sufrido, el que pone a su disposición. Para la actual temporada les ofrece gran surtido en zapatillas, calzados fuertes en goma, madera y almadreras. Juan Bravo, 64 al 68. Teléfono 76.

CASA AMALIO RESTAURANTE. donde mejor se come. Calle de Pozas, 10. Teléfono 26710. MADRID. a 50 metros de estación metro Noviciado

RHUM NEGRITA BARDINET. En ponche, te, leche bien caliente o con limón y azúcar.

MUJER: Cumpliendo el Servicio Social no beneficias a ningún organismo particular, sino a España y a ti mismo. No lo olvides

Guía médica. ODONTOLOGOS Y CLINICAS. E. FERNANDEZ DIVAR. Cirujano militar diplomado. CONSULTA DE DOCE A DOS. San Francisco, 58. Teléfono 215 (Censura Sanitaria S. G. 11.)

Luis Sirera MEDICO. Del Dispensario Antituberculoso. Especialista en pulmón y corazón. Medicina interna. Rayos X. CONSULTA DIARIA DE 3 A 5. San Juan, 7, principal. Teléfono 115. Segovia (Censura Sanitaria S. G. 16.)

POLLUELOS. De las razas Leghorn-Rhode, Island y Castellana negra. GRANJA VALLE AMBLES. Avenida de Portugal, 5. AVILA

Jesús Horcajo fundición de hierros y metales. Norias, cocinas, placas, cañoneras, piñones, poleas. Se reciben toda clase de encargos para piezas de industria y agricultura. Despacho: San Clemente, 7. Teléfono 238. (Segovia) Próximo al Azoquejo

TELEFUNKEN. RADIO 2. NUEVOS MODELOS 1946. Concesionario para Segovia y provincia. MARTIN. Azoquejo, 9. Edificio Columba.

TRANSPORTES Viuda-Fernández. camiones de cinco y seis toneladas. Daóiz, 23. Teléfono 304. Segovia

## Contacto con el Sol, valiéndose del Radar

### ha sido establecido por físicos australianos

#### Se han sentido ondas sonoras generales en el astro solar

Sidney, 29 (5 t.)—Se ha establecido contacto con el sol. Los físicos de radio australianos asociados con el Consejo de Investigaciones Científicas e Industriales, valiéndose del Radar, han realizado la proeza, según se declara en los círculos autorizados de esta capital.

Los científicos australianos recibieron señales procedentes del sol, las cuales eran de una forma especial. Al contrario que los ecos normales oídos cuando se estableció contacto con la luna, éstos eran ondas sonoras generadas en la superficie o interior del sol. Es indudable que importantes y nuevos descubrimientos vendrán a continuación y afectarán a la vida de cada uno de nosotros, ha manifestado uno de los hombres de ciencia.—Efe.

#### AVIONES COHETE CON PASAJEROS PODRAN IR A LA LUNA Y A MARTE HACIA EL AÑO 2000

Los Angeles, 29 (5 t.)—Ha vuelto a hacer declaraciones el técnico en cuestiones de Radar, Osborne, sobre los aviones cohete a la luna, y dice que éstos podrán llevar pasajeros, que llegarán a la luna en unas noventa horas, pudiendo realizarse estos viajes dentro de unos cincuenta años aproximadamente. Estaciones de abastecimiento colgadas en el espacio, permitirán a los turistas ir también a Marte, pero en el viaje de ida y vuelta a este planeta se invertirá cerca de dos años y medio. Gran parte del tiempo se perdería en esperar que la tierra volviera al mismo lugar de donde los viajeros habían partido, antes de que pudieran regresar. Osborne cree que con los nuevos combustibles, los hombres de ciencia podrán lanzar cohetes a la luna en menos de diez años. La teoría de las estaciones de abastecimiento ha quedado ya completada y no es tan difícil como parece, según Osborne. Serían trasladadas a través de la atmósfera por propulsión de cohetes.—Efe.

## Gouin ha presentado nuevo Gobierno a la Asamblea Constituyente francesa

### El Gabinete trató anoche de la conveniencia de obtener con urgencia préstamos y recursos alimenticios

#### LEON BLUM, NUEVO EMBAJADOR EN WASHINGTON, GESTIONARA UN PRESTAMO DE 3.000 MILLONES DE FRANCOS

##### Supuesto origen de la dimisión de De Gaulle

París, 29 (4 t.)—El periódico «La Vie Française» dice que la dimisión del general De Gaulle estuvo provocada por la solicitud norteamericana de que se informase a Estados Unidos sobre la situación financiera de Francia como necesidad preliminar para un nuevo empréstito. Agrega que esos rumores, desmentidos oficialmente, fueron motivados por la entrevista del embajador norteamer-

cano con De Gaulle pocos días antes de la dimisión de éste.

Añade el periódico que en breve saldrá para Estados Unidos una delegación francesa para negociar un empréstito de 3.000 millones.—Efe.

##### Leon Blum negociará en Estados Unidos una ayuda financiera

París, 29 (4 t.)—El nuevo Gobierno francés ha designado al ex primer ministro socialista Leon Blum como embajador extraordinario en los Estados Unidos para negociar una ayuda financiera tan pronto como Félix Gouin prepare la ley ante la Asamblea con su programa de cuatro puntos, resolviendo la crisis económica nacional.

Blum cuenta setenta y tres años de edad y es el creador del plan administrativo de 1936. Su designación ha sido hecha en la reunión ministerial que ha tenido el Gabinete la noche pasada, en la que también se trató de la conveniencia de negociar préstamos urgentes y la obtención de recursos alimenticios.

El periódico «La Vie Française», en una información no confirmada, anuncia que la delegación francesa saldrá para los Estados Unidos tan pronto como las negociaciones estén dispuestas, al objeto de obtener un crédito de 3.000 millones de francos. El citado periódico añade que la dimisión de De Gaulle había sido provocada ante las demandas norteamericanas sobre la situación financiera francesa, pero estos rumores fueron desmentidos oficialmente. Gouin achacó la crisis a cuestiones gubernamentales relacionadas con los alimentos y finanzas.

Gouin presentará el nuevo Gobierno a la Asamblea constituyente a las tres de la tarde de hoy, dando a conocer el programa gubernamental con el cual pretende cubrir el actual déficit de 200.000.000.000 de francos, con sus anunciadas reducciones.—Efe.

##### La huelga del personal de periódicos

París, 29 (4 t.)—Como los periódicos siguen sin publicarse en su cuarto día de huelga de impresores y operarios de las imprentas, dos de los matutinos han aparecido hoy con ediciones improvisadas. «Le Figaro» ha conseguido difícilmente tirar 500.000 ejemplares de una hoja de tamaño reducida, que equivale a un cuarto de su tamaño acostumbrado. «L'Aube» ha aparecido del tamaño de una

##### MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas, te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

carta. Todos los ejemplares han sido rápidamente vendidos.—Efe.

##### Presentación del Gobierno a la Asamblea Constituyente

París, 29 (6 t.)—Como estaba anunciado, el presidente Gouin presentó al nuevo Gobierno francés a la Asamblea Constituyente. Pronunció un discurso en el que expuso el programa gubernamental, y subrayó que Francia espera estrechar en los primeros meses sus lazos de amistad con los Estados Unidos, Gran Bretaña y la Unión Soviética, así como con los países suramericanos.—Efe.

## ¿DONDE SE HALLA EL DIARIO DE MUSSOLINI?

### Muchas personas tratan de apoderarse de él por todos los medios

Londres, 29 (5 t.)—Se están llevando a cabo investigaciones en Suiza para recuperar un importante diario de Mussolini hasta el día de su muerte, según el corresponsal de la Agencia Reuter en Ginebra. De este diario Mussolini leyó algunos párrafos a los que le detuvieron. Se cree que dicho diario fué pasado por la frontera por una persona que intentaba venderlo por unos cinco mil quinientas libras esterlinas. Añade el corresponsal que muchas personas tratan de obtener el diario por todos los medios, ya que temen que puedan ser mencionadas en él como importantes fascistas.—Efe.

## Churchill llegará a La Habana el lunes

La Habana, 29 (4 t.)—Se informa que Churchill saldrá a primera hora de la tarde del viernes, día 1 de Febrero, de Miami, en un avión especial del Ejército norteamericano, para permanecer en Cuba una semana. El programa oficial para recibir homenaje al ex premier británico, comprende una cena en el palacio presidencial, visita a la ciudad y sus alrededores y una recepción en el ministerio de Estado. Churchill cumplimentará a Grau San Martín en el palacio presidencial, y pasará posiblemente varios días fuera de la capital.—Efe.

### LOS NUEVOS CARDENALES ESPAÑOLES IRAN A ROMA EN UN AVION PUESTO A SU DISPOSICION POR EL GOBIERNO

#### Recibirán la birreta de manos de Su Santidad

#### EL GENERALISIMO LES REGALA EL HABITO CARDENALICIO

Madrid, 29.—En los primeros días de la semana próxima saldrán para Roma los nuevos cardenales españoles, señores arzobispo primado, doctor Pla y Deniel; arzobispo de Tarragona, doctor Arce Ochotena, y arzobispo de Granada, doctor Parrado García, que harán un viaje en un avión que ha puesto a su disposición el Gobierno.

Accediendo a los deseos del Padre Santo, de que los cardenales españoles no faltasen al consistorio, que, con motivo de esta solemnidad, se ha de celebrar en Roma, la mayor parte de los cardenales componen el Sacro Colegio, el generalísimo Franco ha suspendido, por esta vez, el ejercicio de la prerrogativa de que disfruta el jefe de Estado español de imponer por sí la birreta cardenalicia a los nuevos cardenales, los cuales irán a recibirla de manos del Padre Santo. El generalísimo Franco regala a los nuevos cardenales españoles el hábito cardenalicio.

Con los cardenales y su séquito irán también el director general de Política Exterior, y el de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers, acompañados de dos consultores canónicos, a fin de ultimar en Roma la negociación de los convenios concordatorios preparados en Madrid por el ministerio de Asuntos Exteriores y la nunciatura apostólica.

## Severas medidas británicas contra los terroristas en Palestina

### Se les condina con la pena de muerte

#### Ayer fué asaltada una estación de la R. A. F.

Jerusalén, 29 (5 t.)—Las autoridades británicas han conminado con la pena de muerte a todos los miembros de los ejércitos judíos en Palestina, declarados fuera de la ley. A dicho efecto han sido distribuidos por el país varios millares de soldados y policías para practicar una redada contra los terroristas. Los comandantes británicos han sido investidos de la autoridad necesaria para juzgar y aplicar la ley sobre los terroristas en el momento y lugar donde sean detenidos.

Estas medidas de represión han sido cursadas después del ataque contra la estación de la Raf en el Sur de Palestina, realizado por quince salteadores que, vestidos con uniformes de aviadores británicos, se apoderaron de docientos ametralladoras y gran cantidad de municiones del citado cuartel aéreo. Patrullas de reconocimiento y recuperación han rescatado ya el total del armamento requisado.—Efe.

## Tres generales alemanes condenados por los rusos a morir en la horca

#### Otros nueve alemanes condenados a la misma pena

Londres, 29 (6 t.)—Tres generales alemanes han sido condenados por los soviets a morir en la horca, según noticias recibidas de Moscú. Otros nueve alemanes han sido condenados a la misma pena acusados de crímenes de guerra en Kief.—Efe.

## Se hunde, al incendiarse, la mayor aeronave británica

Londres, 29 (6 t.)—«The Shetland», única aeronave de su tipo, y de la que se afirma es la mayor que se ha construido en Gran Bretaña hasta ahora, se ha hundido al incendiarse cuando se hallaba amarrada en su base. No se han producido víctimas. El avión podía acomodar de cincuenta a cien pasajeros, tenía cuatro motores y podía desarrollar una velocidad de 324 kilómetros por hora, además de llevar una tripulación de once hombres.—Efe.

## ESTADO DE SITIO EN CHILE

### Ayer se registraron sangrientos sucesos a causa de una manifestación obrera

#### El Gobierno declara que se propone evitar la intromisión de la agitación extremista en Chile

Santiago de Chile, 29 (4 t.)—Ha sido declarado el estado de sitio como consecuencia de los sangrientos sucesos ocurridos ayer en la plaza de Bulnes, donde resultaron muertas siete personas y heridas más de setenta y dos durante una manifestación obrera de protesta por la clausura del Sindicato Salitrero. Tal medida ha sido proclamada por sesenta días.

## Inventos alemanes para la industria privada de E. U.

Washington, 29 (4 t.)—El Departamento de Marina anuncia que pronto entregará a la industria privada para su uso los procedimientos secretos alemanes para la manufactura de aceites lubricantes artificiales. Estos procedimientos han sido descubiertos por la misión naval en Alemania. La Marina también ha descubierto un combustible sintético con características muy superiores a los productos fabricados en Estados Unidos. La información hallada en Alemania ahorrará a la industria norteamericana años de investigaciones costosas sobre el desarrollo de combustibles sintéticos y lubricantes. Las muestras de los nuevos combustibles y lubricantes alemanes se someten actualmente a pruebas en los laboratorios de investigaciones de la Marina, en Suiland y en Maryland, y los correspondientes informes serán publicados tan pronto como estén terminadas dichas pruebas.—Efe.

## Clausura en Berlín del "mercado negro" del Parque Zoológico

#### Antes se dieron redadas contra los estraperlistas

Berlín, 29 (5 t.)—Una de las instituciones más famosas del Berlín de la ocupación, el «mercado negro» del Parque Zoológico, ha sido clausurado. Cuando a primera hora de la mañana llegaron los habituales proveedores y comenzaron a descargar sus maletas para organizar los tenderetes, se encontraron con que un centenar de policías se habían adueñado del terreno y se hallaban decididos a defenderlo por todos los medios. Durante las veinticuatro horas anteriores la Policía había hecho ya dos redadas en aquel «mercado negro», pero las autoridades tuvieron la evidencia de que la única solución radical era la ocupación permanente de la zona.—Efe.

El vicepresidente Duhale convocó anoche a una reunión extraordinaria del Gabinete. El viceministro Bielech fué rápidamente nombrado ministro del Interior.

El tiroteo comenzó a las ocho de la noche, al hacer fuego la Policía montada contra unos tres mil obreros que formaban la manifestación. La plaza fué despejada, pero los obreros desfilaron por las calles de la capital dando gritos contra el Gobierno.

Interrogado el secretario general de la Federación de Trabajadores sobre la huelga general anunciada, contestó que ésta dará comienzo a las seis de la mañana del día 30, durante hasta las seis de la mañana del día siguiente, y que en el movimiento huelguístico participarán todos los obreros de Chile.—Efe.

##### Los huelguistas salitreros ponen condiciones para volver al trabajo

Santiago de Chile, 29 (4 t.)—Informaciones procedentes de Tápura, recibidas por el Gobierno, dan cuenta de que los obreros salitreros en huelga han puesto las siguientes condiciones para reanudar su trabajo:

Primero. Que se retiren las fuerzas armadas del lugar de los sucesos. Segundo. Dejar sin efecto el decreto de cancelación de la personalidad jurídica de los Sindicatos Salitreros Humbertone, dictado por el Gobierno, a raíz de haberse declarado a estos Sindicatos en huelga ilegal.

Tercero. Que no se ejerza represalias de ninguna especie contra los obreros; y

Cuarto. La baja en los precios de los artículos alimenticios en las zonas salitreras.—Efe.

##### Dimiten dos ministros chilenos a causa de los sucesos

Santiago de Chile, 29 (4 t.)—El trágico incidente de la plaza de Bulnes ha provocado la dimisión de dos ministros, el de Justicia, Enrique Agriega Saldías, que presentará la dimisión a petición de su partido, el socialista, y el de Obras Públicas, Eduardo Fcey. En dicho lugar resultaron heridos un capitán y dos oficiales de Carabineros, el diputado comunista Andrés Escobar y el sacerdote José Paine.

Para ocupar la cartera de Obras Públicas se ha nombrado al comandante jefe de la fuerza aérea general Manuel Tobarías.—Efe.

##### Declaración del ministro chileno del Interior

Santiago de Chile, 29 (5 t.)—El comunicado del ministerio del Interior, relativo a la declaración del estado de sitio en el país, dice textualmente:

«S. E. el vicepresidente de la Re-

pública ha decretado con fecha de hoy el establecimiento del estado de sitio en el país por un periodo de sesenta días. La medida ha sido adoptada con carácter preventivo para evitar la intromisión en la vida nacional de las agitaciones extremistas. No ignoramos nuestros conciudadanos la forma ilegal en que los obreros del Norte del país han planteado sus peticiones. Ni tampoco les es desconocido el asalto a la población, evitando la agresión armada por unos extremistas, unos carabineros que cumplían con su deber de salvaguardar el orden. Estos desórdenes, trágicamente cortados, y que el Gobierno es el primero en lamentar, obligan a poner

(Continúa en la página 3)

## EDEN ATACA AL GOBIERNO LABORISTA

### Los socialistas alemanes rechazarán todo intento de unificación con los comunistas

#### De Gaulle sale de Marly Le Roi con rumbo ignorado

París, 29 (6 t.)—El general De Gaulle y su esposa salieron en automóvil con rumbo desconocido. Desde hace una semana vivían en Marly Le Roi.—Efe.

##### Eden censura la obra del Gobierno laborista

Londres, 29 (5 t.)—El ex ministro británico de Relaciones Exteriores, Anthony Eden, actualmente dirigente activo del partido conservador, ha

acusado al Gobierno laborista inglés de subordinar las necesidades de la nación a los dogmas del partido. Eden dijo que el Gobierno no daba a la nación la dirección que era precisa en los momentos actuales.

Añadió que los fracasos del Gobierno laborista inglés eran notorios al no haber podido remover con eficacia e iniciativa la industria inglesa y al no haber podido hacer que los obreros

dejen de trabajar en la industria de municiones, contándose actualmente con casi un millón más de trabajadores que en 1939 aplicados a la fabricación de municiones. También manifestó que el Gobierno no había podido reducir el precio del carbón ni aumentar la producción minera, ni tampoco había disminuido los controles para permitir a los fabricantes cierto margen, y finalmente afirmó que el Gobierno tampoco ha hecho ninguna declaración sobre la situación de la vivienda ni sobre planes para solventar esta importante cuestión que presenta un aspecto, según dijo, francamente desalentador.

Terminó acusando al Gobierno de haber ido más allá de sus atribuciones en el programa de nacionalización.—Efe.

##### Los socialdemócratas alemanes no se unificarán con los comunistas

Londres, 29 (6 t.)—El jefe del partido socialdemócrata alemán, doctor Jurt Schumacher, ha declarado que rechazará todos los intentos que se hagan para unificar a su partido con el comunista.—Efe.

## UN CASTILLO PARA EISENHOWER



Como tributo del pueblo escocés al general Eisenhower, le ha sido concedido a éste el castillo de Culzean, sobre el estuario del río Clyde, en Escocia